

2021年10月23日 星期六

辛丑年九月十八 第20905期 今日四版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5  
中工网 http://www.workercn.cn

## 习近平将出席中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年纪念会议

新华社北京10月22日电 外交部发言人华春莹22日宣布：国家主席习近平将于10月25日在北京出席中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年纪念会议并发表重要讲话。

## 中国发布《中国联合国合作立场文件》

新华社北京10月22日电 10月22日，外交部发布《中国联合国合作立场文件》。

当前，世界格局深刻变革，新冠肺炎疫情起伏不定，世界经济艰难复苏，同时

和平与发展仍然是时代主题，维护多边主义、加强团结合作、共同应对挑战的呼声更加强烈。今年是中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年。立场文件展现

了50年来中国对联合国各领域工作作出的突出贡献，就维护多边主义、促进全球发展、团结抗击疫情等重要国际问题阐述中方立场和主张。（下转第2版）

# 习近平在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上强调 咬定目标脚踏实地埋头苦干久久为功 为黄河永远造福中华民族而不懈奋斗

韩正出席并讲话



10月22日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山东省济南市主持召开深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话。  
新华社记者 李学仁 摄



10月21日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在位于东营市莱州湾的胜利油田莱113区块考察时，同工人们亲切交流。  
新华社记者 李学仁 摄

■党中央把黄河流域生态保护和高质量发展上升为国家战略以来，我们围绕解决黄河流域存在的矛盾和问题，开展了大量工作，搭建黄河保护治理“四梁八柱”，整治生态环境问题，推进生态保护修复，完善治理体系，高质量发展取得新进步。同时也要看到，在黄河流域生态保护和高质量发展上还存在一些突出矛盾和问题，要坚持问题导向，再接再厉，坚定不移做好各项工作

■要科学分析当前黄河流域生态保护和高质量发展形势，把握好推动黄河流域生态保护和高质量发展的重大问题，咬定目标、脚踏实地，埋头苦干、久久为功，确保“十四五”时期黄河流域生态保护和高质量发展取得明显成效，为黄河永远造福中华民族而不懈奋斗

新华社济南10月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平22日下午在山东省济南市主持召开深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话。他强调，要科学分析当前黄河流域生态保护和高质量发展形势，把握好推动黄河流域生态保护和高质量发展的重大问题，咬定目标、脚踏实地，埋头苦干、久久为功，确保“十四五”时期黄河流域生态保护和高质量发展取得明显成效，为黄河永远造福中华民族而不懈奋斗。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席座谈会并讲话。

座谈会上，国家发展改革委主任李希、甘肃省委书记尹弘、山西省委书记林武、山东省委书记李干杰、自然资源部部长陆昊、生态环境部部长孙金龙、水利部部长李国英先后发言，介绍工作情况，提出意见和建议。参加座谈会的其他省区主要负责同志提交了书面发言。

听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他强调，党中央把黄河流域生态保护和高质量发展上升为国家战略

以来，我们围绕解决黄河流域存在的矛盾和问题，开展了大量工作，搭建黄河保护治理“四梁八柱”，整治生态环境问题，推进生态保护修复，完善治理体系，高质量发展取得新进步。同时也要看到，在黄河流域生态保护和高质量发展上还存在一些突出矛盾和问题，要坚持问题导向，再接再厉，坚定不移做好各项工作。

习近平指出，沿黄河省区要落实好黄河流域生态保护和高质量发展战略部署，坚定不移走生态优先、绿色发展的

现代化道路。第一，要坚持正确政绩观，准确把握保护和发展关系。把大保护作为关键任务，通过打好环境问题整治、深度节水控水、生态保护修复攻坚战，明显改善流域生态面貌。沿黄河开发建设必须守住生态保护这条红线，必须严守资源特别是水资源开发利用上限，用强有力的约束提高发展质量效益。第二，要统筹发展和安全两件大事，提高风险防范和应对能力。高度重视水安全风险，大力推动全社会节约用水。（下转第2版）

## 御风而行向未来 ——习近平总书记谋划推动长三角一体化发展谱写新篇章

### 新思想引领新征程

#### 时代答卷

新华社记者 姜微 何欣荣 胡洁菲

金黄的稻浪，蔚蓝的湖泊，多彩的城市。从高空俯瞰长三角，一片“秋日胜春朝”的盛景。

“支持长江三角洲区域一体化发展并上升为国家战略”。推动长三角一体

化发展，是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大战略。

从基础设施到公共服务，从产业集群到创新协同。长三角三省一市紧扣总书记强调的“一体化”和“高质量”两个关键词，既谋划长远，又干在当下，一体化发展的动力澎湃激荡，百舸争流的局面加速形成。

从“有界”到“无界”跨域一体化加速推进

隔山不算远，隔水不为近。2020年

7月1日，沪苏通长江公铁大桥、沪苏通铁路正式通车运营，与上海一江之隔的江苏省南通市，到上海的铁路不再需要绕道南京，两地间出行最短时间压缩到1小时6分钟。

2020年11月，习近平总书记在南通考察时说：“当年，你们这里和上海隔江相望，南通不好‘通’，现在跨江大桥建起来，一桥飞架南北，天堑变通途，从此‘南通就好通’了。”

南通好“通”，正是长三角一体化发

展的生动写照。2014年以来，以习近平同志为核心的党中央以强烈的使命担当，推动长三角一体化高质量发展。

2014年5月，习近平总书记在上海考察时强调，“继续完善长三角地区合作协调机制”“努力促进长三角地区率先发展、一体化发展”。

2018年11月，习近平总书记在出席首届中国国际进口博览会开幕式时宣布，支持长江三角洲区域一体化发展并上升为国家战略。（下转第2版）



## 全国第十一届残运会暨第八届特奥会开幕式举行

10月22日，第十一届残疾人运动会暨第八届特殊奥林匹克运动会开幕式在西安奥体中心体育馆举行。  
新华社记者 李博 摄

## “牛肉面”阻击“传播链”

——来自甘肃兰州疫情防控现场的报道

本报记者 康劲

10月17日，甘肃兰州发现新冠肺炎确诊病例，几乎在同一时间，嘉峪关、酒泉、张掖等地也相继报告确诊病例活动轨迹。

疫情就是命令，责任重于泰山。几天来，甘肃抢抓时间、与病毒赛跑，全力

以赴切断传播链条，阻止疫情扩散，统筹“一盘棋”、防控“一张网”、落实“一条心”，从街头巷尾到厂矿机关，打响了一场疫情防控全民阻击战。

几天来，甘肃持续加大核酸检测筛查力度。截至10月21日，兰州市的城关、七里河、安宁和西固等4区共设置采样点545个，从相关市州及省级医院抽调3000名采样人员，按照应检尽检、不

漏一户、不漏一人”的要求，24小时免费开展全员核酸检测。

兰州市各街道社区相继发布大规模核酸检测的详细安排，并根据居住流量，在辖区范围内设立了多处核酸检测点，方便居民就近就便精准采集，通宵开展核酸检测工作。（下转第2版）

## 突出劳模引领 助力乡村振兴 枣庄工友创业园3年吸纳就业9万多人

本报讯（记者于灵歌 通讯员马东明）“一位劳模就是一面旗帜。带领广大村民艰苦创业、就业增收，是我们弘扬劳模精神、助力乡村振兴义不容辞的责任。”山东省枣庄市劳模赵素忠牵头创建的枣庄市台儿庄区合益蔬菜种植专业合作社，采取“专业合作社+农户”模式，年纯收入400余万元，带动280人就业，让村民实现在家门口就业致富。（下转第2版）

赵素忠是枣庄劳模引领工友创业的缩影。枣庄市总工会制定《关于劳模结对帮包指导工友创业园工作助力乡村振兴的实施方案》，利用劳模智力资源、团队优势和社会影响，为工友创业提质赋能。目前，枣庄全市共有13名劳模领创、助创工友创业园，发挥骨干带头和辐射带动作用。（下转第2版）